

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 13 декабря 2017**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
13.12.2017 На строительной площадке Благовещенска погиб рабочий, сорвавшись в шахту лифта .....	4
13.12.2017 Под Волгоградом на стройке разбился монтажник .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ</b>	5
13.12.2017 Росавиация сообщила, почему "ВИМ-Авиа" не может выплатить долги по зарплате .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
13.12.2017 Более половины работников "ВИМ-Авиа" уволились из компании.....	5
13.12.2017 Югорские силовики, которых склоняют к увольнению, решили судиться .....	6
<b>И.И. ШУВАЛОВ</b>	6
12.12.2017 Россия в пределах 10 лет может стать сильнейшей экономической державой мира - Шувалов .....	6
<b>А.Л. КУДРИН</b>	7
13.12.2017 Кудрин заявил, что идею об объединении трех внебюджетных фондов нужно детально изучать.....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
12.12.2017 Показатель смертельного травматизма на работе в РФ приближается к европейскому - Топилин .....	8
12.12.2017 Минтруд РФ предлагает обязать регионы создавать программы по улучшению условий труда .....	8
12.12.2017 Россия присоединилась к глобальной Концепции "нулевого травматизма" .....	8
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	9
13.12.2017 ОП РФ в будущем году: планы и проекты (Планируется создание единой службы сопровождения молодого специалиста, которая будет разработана совместно с Рострудом и порталом «Работа в России») .....	9
13.12.2017 Роструд: "Электронный инспектор" за три года помог работодателям сэкономить 6 млрд руб.....	10
13.12.2017 Надзор подвергли контролю (Роструд в числе лидеров) .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
12.12.2017 Начальник строительной фирмы заплатил 610 тысяч за нелегалов (Псков) .....	13



12.12.2017 На «Пикалёвском цементе» – оптимизация (Ленинградская область).....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>14</b>
13.12.2017 Аварий по вине водителей автобусов стало больше .....	14
13.12.2017 Власти Забайкалья потратят 155 млн рублей федерального гранта на зарплаты учителей.	15
12.12.2017 Профсоюзы должны подключиться к созданию планов по снижению травматизма - Медведев .....	16
12.12.2017 Легалы сравнялись с нелегалами. Трудовые права официальных работников ущемляются так же, как и самозанятых.....	16
12.12.2017 Омбудсмены обсудили с министрами проблемы соблюдения социальных прав граждан..	17
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	<b>18</b>
13.12.2017 Нужные люди – соцзащита. В храме Христа Спасителя пройдет ярмарка вакансий для инвалидов .....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.12.2017

На строительной площадке Благовещенска погиб рабочий, сорвавшись в шахту лифта

От полученных травм мужчина скончался в больнице. В настоящее время по факту ЧП проводится доследственная проверка.

58 Сего дня 5:40 На строительной площадке Благовещенска погиб рабочий, сорвавшись в шахту лифта Невские Новости-Юлия Медведева

На стройке в Благовещенске во вторник, 12 декабря, произошла страшная трагедия, жертвой которой стал 30-летний мужчина. Об этом сообщают местные издания, ссылаясь на источник в медицинских кругах.

Как стало известно, ЧП было зафиксировано около 17:00 на одной из строительных площадок города. В шахту лифта с большой высоты **упал рабочий**, который получил множественные травмы.

В результате происшествия пострадавший был экстренно госпитализирован в Амурскую областную больницу, однако спасти его не удалось: от полученных травм он скончался в приемном отделении.

В настоящее время по факту инцидента проводится доследственная проверка, направленная на выяснение всех обстоятельств случившегося. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

<https://newinform.com/95744-na-stroitelnoi-ploshadke-blagoveshenska-pogib-rabochii-sorvavshis-v-shakhtu-lifta>

13.12.2017

Под Волгоградом на стройке разбился монтажник

ЧП случилось примерно в три часа ночи 13 декабря в Котельниковском районе Волгоградской области. Там на одной из стройплощадок погиб рабочий.

Как установили следователи, которые проводят проверку по данному факту, 48-летний монтажник сорвался с высоты четырех метров во время сборки конструкций одного из отделений будущего комбината. Упал неудачно – мужчина скончался на месте от полученных травм.

Сейчас на месте происшествия работает следственно-оперативная группа, сообщали «КП-Волгоград» в пресс-службе СУ СК по региону. В ходе осмотра следователи установили, что погибший работник был полностью экипирован, в том числе на нём были необходимые страховочные приспособления. Почему он ими не воспользовался, и что привело к трагедии, теперь и выясняют следователи.

Котельниковским межрайонным следственным отделом Следственного управления СКР по области организована доследственная проверка. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://www.volgograd.kp.ru/online/news/2961543/>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ

13.12.2017

Росавиация сообщила, почему "ВИМ-Авиа" не может выплатить долги по зарплате

Авиакомпания "ВИМ-Авиа" не может выплатить долги по зарплате из-за налоговой задолженности, сообщается на сайте Росавиации по итогам заседания оперативного штаба по урегулированию ситуации с авиакомпанией. Ведомство предлагает провести межведомственное совещание для временного разблокирования счетов "ВИМ-Авиа".

Ранее, 12 декабря, Минтранс РФ поручил Росавиации принять безотлагательные меры по выплате задолженности по заработной плате перед сотрудниками авиакомпании "ВИМ-Авиа".

По информации гендиректора "ВИМ-Авиа" Вячеслава Кононенко, оставшаяся задолженность авиакомпании по зарплате за период с июля по декабрь составляет 443,5 миллиона рублей. Между тем, компания не может использовать поступающие на ее счета средства из-за долгов перед ФНС, которые могут составлять до 500 миллионов рублей.

"Сегодня все денежные средства, поступающие на счета ВИМ-Авиа, автоматически блокируются и направляются в счет погашения долгов перед фискальными органами. Таким образом, полностью блокируется работа компании по погашению зарплатных долгов", — говорится в сообщении.

"Росавиация выступает за проведение межведомственного совещания для принятия решения по временному снятию блокировок налоговых органов и использованию поступающих на счета "ВИМ-Авиа" средств целевым образом — исключительно на погашение долгов по зарплате", — отмечают в Росавиации.

"ВИМ-Авиа" в октябре текущего года прекратила полеты из-за финансовых проблем. Ее кредиторская задолженность, по данным Росавиации, составляет около 10 миллиардов рублей. Сертификат эксплуатанта перевозчика приостановлен.

РИА Новости <https://ria.ru/economy/20171213/1510861300.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

13.12.2017

Более половины работников "ВИМ-Авиа" уволились из компании

Авиакомпанию "ВИМ-Авиа" покинули 833 работника из 1,398 тысячи сотрудников, числившихся в штате на 1 октября, сообщает Росавиация в среду.

"ВИМ-Авиа" в октябре текущего года прекратила полеты из-за финансовых проблем. Ее кредиторская задолженность, по данным Росавиации, составляет около 10 миллиардов рублей. Сертификат эксплуатанта перевозчика приостановлен. Во вторник Минтранс РФ поручил Росавиации принять безотлагательные меры по выплате задолженности по заработной плате перед сотрудниками авиакомпании "ВИМ-Авиа".

"Из 1398 сотрудников авиакомпании, числившихся в штате перевозчика 1 октября 2017 года, на сегодняшний день уволились 833 работника. В основном это летный состав и бортпроводники", — говорится в сообщении.



В октябре Росавиация направила в "ВИМ-Авиа" и Роструд реестр, содержащий 1,997 тысячи вакансий, имеющихся на предприятиях и в организациях гражданской авиации. Фактически, по имеющейся информации, трудоустроились всего 93 человека.

Росавиация рекомендовала руководству авиакомпании значительно усилить работу с личным составом и повторно довести информацию о вакансиях до своих работников. Все вакансии актуальны, авиапредприятия Москвы и регионов готовы принять в свои коллективы бывших сотрудников "ВИМ-Авиа".

РИА Новости <https://ria.ru/economy/20171213/1510863932.html>

13.12.2017

Югорские силовики, которых склоняют к увольнению, решили судиться

22 бойца Росгвардии попали в список на увольнение

Силовики ХМАО, которых без объяснения причин увольняют из рядов Росгвардии, нашли адвоката и готовятся коллективно защищать свои права в судебной плоскости. Об этом 13 декабря «URA.RU» сообщил источник знакомый с ситуацией.

По словам собеседника, сотрудники Нижневартовского ОМОНа планируют до последнего отстаивать свои интересы в суде, однако четверо из 22 увольняемых уже были вынуждены написали рапорты и покинуть службу.

Также собеседник добавил, что сегодня, 13 декабря, в регион прилетел командующий Уральским округом Федеральной службы войск национальной гвардии РФ генерал-лейтенант Игорь Голлоев, который планирует провести беседу с силовиками. Подробности ее остаются в секрете.

Получить комментарий Росгвардии на момент публикации материала не удалось. Начальник пресс-службы управления по ХМАО Наталья Васильченко не ответила на звонок журналиста. Ранее она сообщила, что в подразделении проводится плановая аттестация и ее результаты не комментируются.

Как ранее сообщало «URA.RU», в Югре начались **массовые сокращения сотрудников** Росгвардии. Без объяснения причин их просят уйти со службы по собственному желанию, а в случае отказа угрожают уволить «по статье». По одной из неофициальных версий, отстранения силовиков связаны с событиями 27 июня, когда в Нижневартовске произошла массовая драка - предположительно, между сотрудниками Росгвардии и уроженцам Кавказа (официально Росгвардия не раскрывает информацию и не признает участие своих бойцов в беспорядках).

<https://inforu.news/2017/12/13/yugorskie-siloviki-kotoryx-sklyonyayut-k-uvolneniyu-reshili-suditsya/>

И.И. ШУВАЛОВ

12.12.2017

Россия в пределах 10 лет может стать сильнейшей экономической державой мира - Шувалов

Россия в пределах десяти лет может стать сильнейшей державой мира с точки зрения экономики, заявил первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов на IV конгрессе "Инновационная практика: наука+бизнес".



"Работая так долго уже в правительстве и до этого в администрации президента, мне представляется, что мы сейчас входим в завершающую стадию огромного перехода для России (к инновационной экономике - ред.) И этот переход начался еще в советское время, когда как раз и предлагались те самые изменения. И этот переход как раз связан с тем, что мы совсем скоро, через несколько лет, должны получить в политическом смысле совершенно зрелое общество, и с точки зрения экономики это должна быть одна из сильнейших держав в мире", - сказал **Шувалов**.

"Какой это будет путь, сколько лет это - зависит от нас с вами, от внешних обстоятельств. Я надеюсь, что это не так долго, это в пределах одного десятилетия можно сделать. Но мы входим в эту полосу, в завершающую полосу этого длинного, сложного перехода. Соответственно, если это так, это в пределах моих размышлений, то и ценности еще претерпевают определенные изменения, трансформацию, новые оттенки. И это будет длиться еще не один год", - отметил первый вице-премьер.

"Я верю, что мы входим в окончательную фазу перехода... Окончание мы увидим - наиболее развитую политическую систему и мощную экономику, которая будет позволять достойно жить гражданам по сравнению с другими передовыми государствами. Что будет означать, что для русского человека лучше всего живется в России. И мы по-прежнему переживаем с вами период становления и совершенствования ценностей, которые будут проводником инновационности и будут позволять нам эту инновационность создавать", - подытожил **Шувалов**.

РИА Новости.

## А.Л. КУДРИН

13.12.2017

Кудрин заявил, что идею об объединении трех внебюджетных фондов нужно детально изучать

Предложение об объединении трех внебюджетных фондов (ФОМС, ФСС и ПФР) нужно детально изучать, объединить их было бы очень сложно, заявил экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин**.

Ранее глава Счетной палаты РФ Татьяна **Голикова** заявила, что необходимо объединить три государственных внебюджетных фонда, которые входят в систему социального страхования.

"Я не слышал об этих предложениях. В таком виде, как вы сейчас говорите, я не слышал", - сказал **Кудрин** журналистам в ответ на просьбу высказать мнение о предложении Татьяны **Голиковой** объединить три внебюджетных фонда (ПФР, ФСС и ФОМС).

"Прямо объединить очень сложно. Я бы поостерегся. Нужно дальше тогда изучать детально", - отметил он.

В России сейчас действуют три государственных внебюджетных фонда: Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС), Фонд социального страхования (ФСС), и Пенсионный фонд РФ. Бюджеты фондов формируются за счет страховых взносов, общая ставка которых составляет 30% от фонда оплаты труда. В правительстве обсуждается идея снижения ставки до 22% с одновременным повышением НДС для компенсации выпадающих доходов бюджетной системы.

РИА Новости.

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



12.12.2017

### Показатель смертельного травматизма на работе в РФ приближается к европейскому - Топилин

Показатель смертельного травматизма на рабочем месте в России приблизился к аналогичному показателю в странах Европейского Союза, сказал министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин** на совещании в рамках выставки "Безопасность и охрана труда".

"Если говорить о смертельном травматизме в сравнении со странами Европейского союза... среди 15 стран показатель 2,85. У нас показатель 2,87, то есть, мы фактически к ним приблизились. Не достигаем еще тех показателей, которые есть в Германии", - сказал **Топилин**.

Министр отметил, что 75% случаев травматизма со смертельным исходом в России приходятся на несколько отраслей: строительство, транспорт, сельское хозяйство, ЖКХ и добыча полезных ископаемых

"А количество занятых в этих отраслях - чуть больше 40%. Необходимо сконцентрироваться на этих секторах", - добавил глава **Минтруда**.

**РИА Новости.**

12.12.2017

### Минтруд РФ предлагает обязать регионы создавать программы по улучшению условий труда

Министерство труда и соцзащиты собирается обязать регионы создавать программы по улучшению условий труда, соответствующие изменения в законодательство готовятся, сказал глава ведомства Максим **Топилин** на совещании в рамках выставки "Безопасность и охрана труда".

"Мы сейчас готовим поправки в трудовой кодекс. Там предусматриваем, что регионы будут обязаны создавать программу улучшения условий труда. Мы на федеральном уровне установим типовые показатели", - сказал **Топилин**.

Он отметил, что изменения согласованы практически со всеми ведомствами.

"Сейчас у работодателей, в соответствии с трудовым кодексом, есть лишь декларативные нормы, что необходимо обеспечить безопасность работника. Мы все-таки хотим изменить трудовое законодательство с тем, чтобы сделать действия работодателей и работников превентивными. Чтобы у работодателей была обязанность выявлять риски, чтобы работник активно участвовал в обеспечении безопасности на своем рабочем месте", - подытожил министр.

**РИА Новости.**

12.12.2017

### Россия присоединилась к глобальной Концепции "нулевого травматизма"

**Минтруд** России стал официальным партнером глобальной кампании Концепции "нулевого травматизма", которая направлена на снижение травм на производстве. Об этом говорится в пресс-релизе ведомства во вторник.

"На площадке Международной специализированной выставки "Безопасность и охрана труда - 2017" состоялось подписание Меморандума между **Министерством труда и социальной защиты РФ** и Международной ассоциацией социального обеспечения о взаимопонимании и сотрудничестве по продвижению Концепции "нулевого травматизма". Подписи под документом поставили Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** и



генеральный секретарь Международной ассоциации социального обеспечения (МАСО) Ханс-Хорст Конколевски", - говорится в сообщении пресс-службы.

Стороны договорились сотрудничать с целью поощрения и развития глобальной кампании Концепции "нулевого травматизма", приоритетом которой является повышение безопасности, гигиены труда, условий труда и общих условий работы в контексте их соответствующих миссий, стратегий, компетенций и ресурсов, отметили в ведомстве.

Главная цель меморандума - привлечение национальных компаний к участию в глобальной кампании Концепции "нулевого травматизма" и реализация стратегии профилактики Концепции "нулевого травматизма" на уровне компаний.

Разработанная Международной ассоциацией социального обеспечения (МАСО) концепция Vision Zero или "Нулевой травматизм" - это качественно новый подход к организации профилактики, объединяющий три направления - безопасность, гигиену труда и благополучие работников на всех уровнях производства.

Концепция предлагает семь "золотых правил". Компании должны стремиться к лидерству, чтобы показывать приверженность принципам "нулевого травматизма". Организации должны также выявлять угрозы, чтобы контролировать риски, определять цели и разрабатывать программы, направленные на снижение травматизма. Создать и обеспечивать систему безопасности и гигиены труда на рабочих местах, в том числе при работе со станками и оборудованием, повышать квалификацию, развивать профессиональные навыки и инвестировать в кадры, пояснили в **Минтруде**.

ТАСС

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.12.2017

ОП РФ в будущем году: планы и проекты (Планируется создание единой службы сопровождения молодого специалиста, которая будет разработана совместно с Рострудом и порталом «Работа в России»)

В рамках пленарного заседания Общественной палаты Комиссии ОП РФ представили основные задачи, которые им предстоит решить в 2018 году.

Мероприятие провели Александр Точенов, заместитель Секретаря Общественной палаты РФ, и Наталья Починок, председатель Комиссии ОП РФ по социальной политике, трудовым отношениям, взаимодействию с профсоюзами и поддержке ветеранов.

По словам Александра Точенова, комиссиям предстоит большая и серьезная работа по выстраиванию проектной деятельности тех тем, которые сегодня будут озвучены.

Некоторые комиссии в работе над проектами объединят свои усилия. Об этом сказала Наталья Починок, представляя направления работы своей Комиссии.

«У нас 18 проектов. Это все стратегически важные социальные темы. Сама Комиссия достаточно широко представлена тематически. Ряд комиссий уже поддержали нас и записались как соучастники», — сказала она.

Планы Комиссии обширны. Планируется создание единой службы сопровождения молодого специалиста, которая будет разработана совместно с **Рострудом и порталом «Работа в России»**. Проект поможет обеспечить более четкую



связь вузовской среды с работодателями. Есть идея проекта «Профессиональный наставник», которая позволит объединить ветеранов труда, ветеранов боевых действий в единую сеть. Планируется запуск проектов, посвященных новому формату профсоюзного лидера, обучению социальному предпринимательству, проекта, который будет тиражировать лучшие практики по социальной тематике, флешмоба для инвалидов-колясочников и многих других. Также продолжится работа по Национальному чемпионату профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», поддержаный Президентом РФ. <...>

<https://oprif.ru/press/news/2017/newsitem/43310>

13.12.2017

#### Роструд: "Электронный инспектор" за три года помог работодателям сэкономить 6 млрд руб.

Более 6 млрд руб. сэкономили работодатели за три года благодаря сервису "Электронный инспектор", который позволяет подготовиться к визиту инспектора и устраниТЬ все недостатки. Об этом сообщили ТАСС 13 декабря в пресс-службе Роструда.

12 декабря глава Роструда Всеволод Вуколов на Международной специализированной выставке "Безопасность и охрана труда - 2017" продемонстрировал премьеру Дмитрию Медведеву разработанный ведомством портал "Электронный инспектор".

В Роструде напомнили, что сервис "Электронный инспектор" запущен в 2015 году. "За время работы сервиса "Электронный инспектор" уже провел 285 тыс. самопроверок. Таким образом, воспользовавшиеся данным ресурсом работодатели в случае устранения выявленных нарушений получили возможность оградить себя от штрафов на общую сумму более 6 млрд руб.", - говорится в сообщении.

Сервис помогает работодателю провести внутренний аудит соблюдения трудового законодательства в любое удобное время и абсолютно бесплатно. В ходе проверки представитель организации заполняет интеллектуальные проверочные листы, результатом чего является заключение системы об отсутствии или наличии нарушений и рекомендации по их устранению, пояснили в Роструде.

«В настоящее время пользователям доступны 125 проверочных листов, всего планируется разместить 200 проверочных листов, которые в дальнейшем будут объединены в единые комплексные проверки по отраслям, формам хозяйствующих субъектов, видам работ», - добавили в ведомстве.

ТАСС <http://tass.ru/ekonomika/4809618>

13.12.2017

#### Надзор подвергли контролю (Роструд в числе лидеров)

Правительство начало регулярно оценивать административное давление на бизнес

Власти впервые оценили уровень административной нагрузки на граждан и бизнес. Опрос предпринимателей, проведенный по заказу аналитиков при правительстве, показал, что недовольство профессионализмом МВД в сфере надзора выше, чем в других ведомствах.



Соответствующий индекс подготовил Аналитический центр при правительстве (есть у РБК) - он станет базой для последующих исследований, которые будут проводиться ежегодно.

"Сегодня интерпретация давления надзора на бизнес на разных площадках разная. Кто-то говорит: давайте смотреть на число плановых и внеплановых проверок, кто-то говорит про количество штрафов, кто-то - про длительность проверок", - объясняет РБК министр по делам "открытого правительства" Михаил Абызов. Разработка индекса, по его словам, - попытка оценить нагрузку "максимально объективно". Методика будет представлена на конференции "Реформа КНД [контрольно-надзорной деятельности]: первые итоги и новые вызовы", которая начнется в среду, 13 декабря.

Опрос проводился в августе-сентябре в 85 регионах, в нем участвовали 10,3 тыс. представителей бизнеса, причем полевыми исследованиями занималась ФСО. Основная часть респондентов (52,5%) - индивидуальные предприниматели, еще порядка 41,4% пришлось на микро- и малые предприятия, на средние и крупные - 3,5 и 2,7% соответственно.

В целом итоговый сводный показатель административной нагрузки на бизнес составил 56,1 пункта - но пока сравнивать его не с чем, это "нулевой" замер. Сводный показатель включает две составляющих. Первая - абсолютный показатель административной нагрузки, который учитывает субъективную оценку предпринимателями собственных издержек и их временные затраты на взаимодействие с инспекторами. Второй множитель в формуле сводного показателя - доля добавленной стоимости предприятий того или иного масштаба (малые, средние и крупные) в ВВП.

Таким образом, итоговый показатель считается отдельно для каждого вида предприятий в зависимости от их размера, а затем результаты по малым, средним и крупным компаниям суммируются. Из-за такого подхода у крупного бизнеса, например, показатель нагрузки почти в восемь раз выше, чем у малых предприятий. Такая разница может быть связана и с действием моратория на проверки малого бизнеса, полагает замглавы Аналитического центра при правительстве Михаил Прядильников.

Методика еще будет дорабатываться, утвердить ее планируется к февралю, говорит Абызов: пока она не учитывает структуру поднадзорных компаний и "не характеризует уровень экономических затрат бизнеса по сопровождению госконтроля".

#### Отставание МВД

Самой тяжелой для бизнеса практикой при работе с проверяющими оказалось дистанционное взаимодействие с инспекторами надзорных ведомств: ее негативно оценили 72% опрошенных (всего аналитики выделяют девять практик взаимодействия). "Процедуры дистанционного контроля не отработаны в достаточной мере, что связано в том числе с информационной закрытостью большинства организаций. Это уже вопрос информационной культуры и открытости как со стороны самого бизнеса, так и со стороны проверяющих органов", - указывает научный сотрудник Центра технологий госуправления РАНХиГС Алексей Ефремов.

Сложности у бизнеса также возникают с актуальностью и правомерностью требований (62% негативных оценок) и с профилактикой нарушений (57%). Реформа КНД пока не завершена, и сейчас сама ее идеология "ориентирована на выявление нарушений и применение санкций", подчеркивает Ефремов. Лучше всего, по данным Аналитического центра, предприниматели оценивают ситуацию с информированностью о требованиях ведомств (59% позитивных мнений).



Респондентам также предлагалось оценить практику взаимодействия с надзорными ведомствами по профессионализму его сотрудников. Министерство внутренних дел стало единственным органом КНД, у которого профессионализм его инспекторов отрицательно оценили предприниматели. Разница между негативными и позитивными мнениями (именно по этому критерию эксперты подвели итоги ответов респондентов) о работе сотрудников контрольно-надзорного блока МВД составила 3,6 п.п. с перевесом негатива, говорится в исследовании Аналитического центра. Лучшими по этому критерию стали МЧС (положительные оценки преобладают над отрицательными сразу на 33,1 п.п.), Ространснадзор и Ростехнадзор. Впрочем, "лучшие" и "худшие" надзорные органы по результатам опроса выделить нельзя, он нужен для выявления "болезненных" вопросов в реформе КНД, указывает Прядильников.

Инспекция из МВД - "самая нервная для предпринимателей, самая стрессовая проверка", категорична вице-президент "Опоры России" Марина Блудян. Ведомство может подвести любую деятельность предпринимателя "под мошенническую статью", свою роль играет и статья по предоставлению услуг и продаже товаров с нарушением обязательных требований, указывает Блудян: "К вам может прийти милиционер, если у вас неправильно заполнена этикетка". В деятельности предпринимателей "может быть что-то не так", но не стоит это воспринимать именно как мошенничество, заключает она.

В то же время негативные оценки профессионализма инспекторов из МВД не помешали этому ведомству войти в тройку лидеров по практике взаимодействия с бизнесом в целом. На первом месте по итоговому результату оказалась ФАС, на втором - **Роструд**. Отстающими по работе с предпринимателями (по крайней мере с точки зрения самих предпринимателей) стали Росздравнадзор, Ростехнадзор и Ространснадзор (число положительных оценок их работы, впрочем, все равно превышает число негативных).

#### Год в борьбе с контролем

За год реформы госконтроля, которая идет в рамках приоритетного проекта по контролю и надзору, число плановых проверок снизилось на 44%, говорится в материалах "открытого правительства" к конференции, а 60% подконтрольных субъектов не будут включены в план проверок в дальнейшем. Но сейчас на 450 тыс. плановых проверок приходится 1 млн внеплановых, оценивает Абызов. Впрочем, если в их число не включать поручения президента и правительства и проверки из-за высоких рисков для жизни, внеплановых окажется вдвое меньше.

Президент Владимир Путин в августе поручил сократить число внеплановых инспекций до 30% от плановых; это может привести к последующему росту плановых проверок, считает Абызов, но это положительный знак, так как они реализуются с учетом риск-ориентированного подхода (то есть затронут в основном высокорисковые объекты). Законопроект по переходу от "палочной системы" к системе оценки рисков ранее внесло в Госдуму правительство, но, как писал РБК, он не будет распространяться на оперативно-разыскные мероприятия, надзор за исполнением уголовных наказаний, при производстве по делам об административных правонарушениях, работе полиции по обеспечению соблюдения ПДД, налоговый, валютный и таможенный контроль и т.д.

За год реформы бизнес внес более 400 предложений по пересмотру требований надзорных ведомств, говорится в материалах "открытого правительства". Пока правительство и надзорные ведомства согласились на пересмотр 110 требований, по остальным пока требуются дополнительные заключения, уточняет Абызов.

"Реформирование контрольно-надзорной деятельности пока не стало элементом системной регуляторной политики, то есть у нас совершенствование нормотворчества и правоприменения идут отдельно, это процессы идут параллельно, администрируются разными органами, и, соответственно, из-за этого возникают проблемы", - считает Ефремов.



\*\*\*

## Взгляд с другой стороны

Оценить восприятие контроля и надзора со стороны не бизнеса, а самих инспекторов в рамках своего исследования к конференции КНД попробовала Высшая школа экономики.

Большинство из них (всего опрошено было 25 тыс. проверяющих) считают, что у их органов достаточно инструментов для воздействия на бизнес (имеется в виду арсенал наказаний, предупреждений и т.д.). Однако тех, кто настаивает на дополнительных возможностях по наложению более жестких санкций, больше (23,4 против 14,4% тех, кто настаивает на смягчении). Чаще всего ужесточения хотят сотрудники ФНС и МВД. А единственное ведомство, чьи инспекторы хотели бы относиться к предпринимателям мягче, - Ростехнадзор.

Ежедневная деловая газета РБК

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.12.2017

Начальник строительной фирмы заплатил 610 тысяч за нелегалов (Псков)

В декабре директор одной из строительных организаций Пскова вынужден был оплатить штраф за прием на работу иностранцев без разрешения.

- В соответствии с решениями Псковского городского суда, строительная организация была признана виновной по делам об административных правонарушениях в части привлечения иностранных граждан к работе без официального на неё разрешения, - сообщили 12 декабря журналисту «Курьера» в пресс-службе УФССП России по Псковской области. - Компании назначили выплатить два штрафа по 250 тысяч рублей.

По словам собеседника из ведомства, а в соответствии с выявленным нарушением **Госинспекции труда** был назначен еще один штраф, в размере 100 тысяч рублей.

В декабре 2016 года по всем перечисленным штрафам в отношении данной организации были возбуждены дела. Судебные приставы-исполнители выезжали в адрес должника, но данного юридического лица по адресу не оказалось. К моменту возбуждения исполнительного производства компания переехала на другой адрес.

Приставы узнали номер телефона строительной компании. В ходе телефонного разговора, директор был уведомлен об исполнительных производствах и о том, что на банковский счет его организации наложен арест. Директор пояснил, что данный счёт необходим его организации, и он готов полностью оплатить все штрафы.

Неожиданно, 7 декабря штрафы на общую сумму в 610 тысяч рублей были перечислены на расчётный счёт УФССП России по Псковской области. А 8 декабря все производства были окончены фактическим исполнением.

<http://www.province.ru/pskov/proisshestvie/nachal-nik-stroitel-noj-firmy-zaplatil-shestodinnol-tysjach-za-nelegalov.html>

12.12.2017

На «Пикалёвском цементе» – оптимизация (Ленинградская область)



Предприятие ЗАО «Пикалёвский цемент» планирует «оптимизацию производственных процессов», предлагая сотрудникам новые условия труда. В связи с этим в Пикалёво «состоялось рабочее совещание по вопросу разрешения сложившейся ситуации на предприятии» – информирует пресс-служба комитета по труду и занятости региона. В заседании, помимо Алексея Брицуна, участвовали глава Бокситогорской районной администрации Сергей Мухин, руководитель администрации Пикалёво Дмитрий Садовников, председатель Ленинградской (Санкт-Петербургской) территориальной организации Горно-металлургического профсоюза России Александр Миронов, а также генеральный директор АО «Пикалёвский цемент» Алексей Чукмарев – сообщение об этом размещено на сайте Бокситогорской администрации.

На совещании постановили: создать рабочую группу, которая займётся урегулированием ситуации на предприятии.

7 декабря специалисты комитета по труду и занятости населения Ленинградской области, **Государственной инспекции труда** и региональной биржи труда провели выездную консультацию для работников ЗАО «Пикалёвский цемент». Сотрудников проконсультировали по вопросам трудового законодательства, рассказали о программах и государственных услугах службы занятости, которыми могут воспользоваться работники. Сотрудники предприятия изучили банк вакансий биржи труда.

Всем желающим будут подобраны вакантные должности на предприятиях города Пикалёво – обещают в комитете по труду и занятости.

<http://beton.ru/news/detail.php?ID=428190>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.12.2017

### Аварий по вине водителей автобусов стало больше

В России растет количество ДТП по вине водителей автобусов. За девять месяцев этого года произошло 4 тыс. таких аварий, свидетельствуют данные Научно-исследовательского центра проблем безопасности дорожного движения МВД РФ. Количество ДТП с автобусами может стать рекордным с 2014 года. Число погибших в таких происшествиях выросло почти на четверть. Эксперты связывают негативную тенденцию с низкой квалификацией водителей общественного транспорта, стремлением перевозчиков сэкономить и отменой лицензирования некоторых видов пассажирских перевозок.

Анализ аварийности, подготовленный Научно-исследовательским центром проблем безопасности дорожного движения МВД РФ, показал, что за девять месяцев этого года по вине водителей автобусов произошло 4 тыс. ДТП. Это на 5% больше, чем в тот же период год назад. Показатель устойчиво растет с 2014 года, указано в материалах центра (имеются в распоряжении «Известий»).

За январь–сентябрь 2017-го в таких авариях погибли 200 человек (на 22% больше, чем год назад), ранения получили 6 тыс. человек (на 2,9% больше).

По данным ГИБДД, в прошлом году в России произошло 5,3 тыс. ДТП по вине водителей автобусов, в 2015-м - 5 тыс., в 2014-м - 4,6 тыс. Нынешний год может стать рекордным по этому показателю.



Две трети аварий по вине водителей автобусов (70%) происходит с транспортом, владельцами которого имеют лицензию на перевозку пассажиров. В этом году выросло количество ДТП как с такими автобусами, так и с теми, что принадлежат физическим лицам (на 4,3 и на 4,5% соответственно).

Зампред общественного совета при Росавтодоре Сергей Фахретдинов видит причину роста количества аварий с участием пассажирских автобусов в недобросовестности транспортных компаний.

- Причины подобной статистики - в желании перевозчиков сэкономить на квалифицированных водителях и обновлении парка. Общественный транспорт должен быть не только исправным, но и современным, отвечающим возросшим требованиям к безопасности и надежности, - отметил Сергей Фахретдинов.

На безопасности дорожного движения также сказалась отмена лицензирования нерегулярных автобусных перевозок в 2011 году, пояснила «Известиям» президент экспертного центра «Движение без опасности» Наталья Агре.

- Автобус может быть не оборудован тахографом - устройством, которое контролирует режим **труда** и отдыха водителя. Поездка на таком автобусе - это лотерея: никто не дает никаких гарантий, что водитель не уснет в дороге, а у автобуса не отвалятся колеса, - рассказала Наталья Агре.

В Минтрансе «Известиям» сообщили, что уже подготовили изменения в **законодательство**, по которым планируется ввести единые требования для перевозчиков, в том числе «осуществляющих перевозки пассажиров автомобильным транспортом по заказу и для собственных нужд». Речь идет о возвращении для них процедуры лицензирования.

Также **Госдума** на днях приняла во втором чтении **законопроект**, по которому тахографами, отслеживающими режим **труда** и отдыха водителей, должны быть обеспечены все автобусы и грузовые автомобили, в том числе принадлежащие физлицам.

<https://iz.ru/673258/mariia-nediuk/avarii-po-vine-voditelei-avtobusov-stalo-bolshe>

13.12.2017

Власти Забайкалья потратят 155 млн рублей федерального гранта на зарплаты учителей

Власти Забайкальского края направят 155 млн рублей федерального гранта на выплату зарплаты учителям, сообщила в среду пресс-служба губернатора.

"155 млн рублей федерального гранта будут направлены на заработную плату педагогам муниципальных общеобразовательных школ с учетом повышения оплаты **труда** в соответствии с указом **президента РФ**", - сказали в пресс-службе. Там отметили, что соответствующий **законопроект** уже подготовлен.

Ранее премьер-министр России Дмитрий **Медведев** подписал распоряжение, распределяющее 20 млрд рублей дотаций четырем десяткам субъектов РФ, показавшим лучшие результаты по социально-экономическому развитию территорий. В число таких регионов вошел и Забайкальский край.



Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Тогда задержки приводили к забастовкам педагогов.

В мае этого года губернатор Наталья Жданова доложила премьер-министру РФ, что социальные обязательства по выплате заработных плат и социальных пособий в регионе выполнены. При этом она отмечала, что нерешенным остался вопрос заблокированных счетов, из-за которых учителя и воспитатели получают зарплату и отпускные через суд.

ТАСС

12.12.2017

#### Профсоюзы должны подключиться к созданию планов по снижению травматизма - Медведев

Нужно создать ведомственные планы по снижению травматизма на производстве, к этому должны подключиться профсоюзы, Российский союз промышленников и предпринимателей, эксперты, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на совещании по вопросам снижения производственного травматизма.

Во встрече принимают участие заместитель председателя правительства Ольга Голодец, министр труда и социальной защиты Максим Топилин, министр промышленности и торговли Денис Мантуров, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Михаил Мень, министр здравоохранения Вероника Скворцова, министр сельского хозяйства Александр Ткачев, руководители ведомств, главы регионов, руководители профильных компаний и предприятий.

"Будет правильно, если мы в целом подготовим ведомственные планы по снижению производственного травматизма. Конечно, это нужно делать с учетом отраслевой специфики, и к этому должны быть подключены и профессиональные союзы, и РСПП, и другие организации, представляющие деловой мир, и конечно, эксперты", - сказал Медведев.

РИА Новости.

12.12.2017

#### Легалы сравнялись с нелегалами. Трудовые права официальных работников ущемляются так же, как и самозанятых

По данным исследования Высшей школы экономики, социально-экономический кризис 2014-2017 годов фактически уравнял официально работающих россиян с так называемыми самозанятыми гражданами в плане общей незащищенности их **трудовых прав**. По данным ВШЭ, половина формально трудоустроенного населения страны за эти годы столкнулась с бесправием на **рынке труда**: работодатели задерживают работникам зарплату, выплачивают жалование или его значительную часть по серым схемам, то есть в конвертах, уклоняются от оплаты отпусков и больничных. Помимо дальнейшего подрыва экономики и удара по интересам россиян такой тренд означает стирание граней между официальным и нелегальным **рынками труда**. В самом деле: самозанятые труженики, которые работают вне налоговой и пенсионной системы, не платят государству никаких податей, но и не имеют социальных гарантий. Иными словами, трудится такая категория населения исключительно на себя, на свой страх и риск, нередко сталкиваясь с обманом заказчиков и нанимателей. Но получается, что официально трудоустроенные граждане, которые платят налоги и ходят каждый день на работу, мало чем отличаются от своих самозанятых собратьев. И тех, и других в равной степени могут кинуть на деньги, тем и другим, как выясняется, платят черным налогом, который не позволяет формировать пенсионное обеспечение. И те, и другие, как установили в ВШЭ, отдыхают и лечатся за свой



счет. Однако в такой ситуации психологически проще все же самозанятым , которые изначально не рассчитывают ни на какую социальную защиту и вынуждены сами защищать свои **трудовые права**.

А вот для тех граждан, которые работают по трудовой книжке, а значит, доверились гарантиям работодателя и надзору государства, вопиющий рост бесправия на **рынке труда** стал настоящим шоком. Аргументы о том, что кризис подкосил бизнес и нарушил финансовые схемы, служат для них слабым утешением. Конечно, в нынешнем почти чрезвычайном положении на внутреннем экономическом фронте, когда ежедневно разоряются сотни компаний, лихорадит госкорпорации, а малые и средние предприниматели существуют в режиме выживания, затягивать пояса приходится всем. Согласно соцопросам, трудовые коллективы коммерческих предприятий и даже бюджетных организаций больше всего обеспокоены тем, как бы вообще не потерять работу, а не то чтобы вовремя и сполна получать зарплаты. В общем, экономические требования россиян в кризис стали скромнее и осторожнее. Давно не слышно и профсоюзов, которые вроде бы для того и существуют, чтобы требовать с работодателей соблюдения Трудового **законодательства**. Подчас проблема с нарушением **трудовых прав** граждан всплывает на самый верх и становится поводом для резких заявлений чиновников и политиков, после чего за конкретные случаи задержек зарплат берется прокуратура. Но поскольку вопрос соблюдения **трудовых прав** работоспособного населения превратился в масштабную социальную проблему, то одними лишь проверками и прокурорскими предписаниями ее точно не решить.

Между тем, трудовая страна наряду с ожиданием Нового года застыла в предчувствии новых катаклизмов, обещанных, между прочим, самим министром по вопросам открытого правительства Михаилом Абызовым. Еще в середине осени чиновник предупредил, что в начале следующего года Россию захлестнет волна **массовых увольнений**: по подсчетам министра, работу потеряют свыше 3 миллионов человек. Впрочем, эта цифра - еще цветочки в сравнении с арифметикой, представленной недавно мэром Москвы Сергеем Собяниным, который назвал «условно лишними» аж 15 миллионов тружеников сельской глубинки. А по данным уполномоченного по защите прав предпринимателей и кандидата в **президенты РФ** Бориса Титова, процесс вытеснения из экономики лишних людей уже и так идет полным ходом: за три предыдущих года (с 2013 по 2016) отечественная экономика потеряла почти 6 с половиной миллионов рабочих мест. Деградация экономики и социальной политики выталкивает массы людей в нелегальный сектор, где **трудовые отношения** строятся по своим **законам**, а правильнее сказать - по понятиям. Между прочим, по подсчетам **правительства РФ**, самозанятых россиян насчитывается уже минимум 20 миллионов человек. Это люди, которые в вопросах выживания могут рассчитывать только на себя, практически никак не пересекаясь с государственными институтами. Эта и без того огромная армия партизан **труда** полным ходом пополняется за счет новых **массовых увольнений** и за счет тех официально трудоустроенных работников, которые все чаще разочаровываются в существующей системе легальных **трудовых отношений**. Помимо социально - экономической это еще и неразрешимая политическая проблема, едва ли не самая острая для российской власти. Но пока что путей ее решения не придумано и не сформулировано. Про 25 миллионов новых рабочих мест, обещанных президентом несколько лет назад, благополучно забыто, эта болезненная тема уже не поднимается. Найдется ли место для этого насущного вопроса в новой предвыборной программе ВВП, покажут ближайшие недели. Но как ни исхитряйся, при нынешнем клубке санкционных, коррупционных и бюрократических проблем, в которых увязла страна, вопроса с достойной работой, зарплатой и жизненным уровнем населения не решить. Поэтому реальная диспозиция сегодня очевидна: каждый выживает как может, но при этом голосовать требуют как надо.

<http://nvdaily.ru/info/113079.html>

12.12.2017

Омбудсмены обсудили с министрами проблемы соблюдения социальных прав граждан



Уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова рассказала, что на встрече речь шла о нехватке яслей, об использовании маткапитала и несоответствии МРОТ прожиточному минимуму

Региональные уполномоченные по правам человека обсудили с министром образования РФ Ольгой Васильевой и министром труда РФ Максимом Топилиным проблемы защиты и соблюдения социальных прав российских граждан.

"У нас состоялся очень важный диалог с министром образования Ольгой Васильевой, с министром труда [Максимом] Топилиным. Масса вопросов наших уполномоченных по социальным правам, о нехватке яслей, об использовании материнского капитала, о вопросах защищенности людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, и несоответствии МРОТ прожиточному минимуму", - так описала уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова журналистам ход семинара-совещания уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, которое открылось во вторник в Подмосковье.

Число граждан, права которых помогли отстоять омбудсмены, в текущем году выросло в два раза по сравнению с показателями 2016 года, сообщила Москалькова.

"Мы практически в два раза увеличили количество граждан, которые получили помочь в восстановлении нарушенных прав", - сказала она. "284 тыс. [граждан] за 10 месяцев получили восстановление нарушенных прав", - подчеркнула Москалькова, добавив, что "это самый главный результат работы [омбудсменов]".

При этом уполномоченный обратила внимание, что "целый ряд обращений носили коллективный характер и касались большего количества людей". По ее словам, такие обращения касались нарушения экологических и трудовых прав.

О каких-либо решениях, принятых в ходе совещания, Москалькова не сообщила. Семинар-совещание проходит в закрытом режиме.

<http://tass.ru/obschestvo/4804880>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

13.12.2017

**Нужные люди – соцзащита. В храме Христа Спасителя пройдет ярмарка вакансий для инвалидов**

Крупнейшая специализированная ярмарка вакансий для инвалидов пройдет в столице 20 декабря. Ее организаторами выступают департамент труда и социальной защиты Москвы и ГКУ Центр занятости населения. В зале Церковных соборов храма Христа Спасителя соберутся более 50 работодателей столицы. С 11.00 до 15.00 посетители смогут тут же пройти первичное собеседование.

- По статистике, около 80% граждан, которые хотят работать, на ярмарках вакансий находят место для приложения своих сил, - рассказала "РГ" Алевтина Логинова, начальник отдела информационно-аналитической работы Центра занятости населения города.

Вакансий обещают много и самых разных. Как выяснила "РГ", минимальная зарплата на предстоящей ярмарке - 19 тысяч рублей в месяц. Столько могут заработать кухонные рабочие, рабочие по обслуживанию зданий, продавцы, операторы колл-центра, менеджеры. Самую высокую зарплату предлагает крупнейший кредитный банк - 120 тысяч рублей в месяц, на нее могут претендовать программист и менеджер по кредитным рискам. Будут на ярмарке



представлены и вакансии на **неполный рабочий день**, что в кругу людей с ограниченными возможностями очень востребовано. На ярмарку могут прийти и те, кто еще не определился, чем хочет заниматься - помогут специалисты кадровых служб. Тут же можно составить резюме - специалисты центра занятости на компьютере заведут карточку соискателя, распечатают для него несколько экземпляров и поместят ее в свою базу. Если не получится найти работу на ярмарке, можно будет зайти на сайт госуслуг, где появится резюме соискателя. Можно поискать что-нибудь подходящее и в банке вакансий, где сейчас зарегистрировано больше 2,5 тысячи предложений. Пользоваться порталом госуслуг и сайтами с вакансиями научат во время мастер-класса, а на специальном тренинге покажут, как правильно вести себя на собеседовании, чтобы работодатель не отказал. Для тех, кто не боится рисковать и просто хочет попробовать что-то новое, кадровики расскажут, как открыть собственное дело.

Справка "РГ" На какую зарплату в столице могут рассчитывать москвичи с инвалидностью: Программист - 40 тыс. рублей. Ассистент бухгалтера - 35 тыс. рублей. Менеджер - 30 тыс. рублей. Маркировщик - 23 тыс. рублей. Курьер - 20 тыс. рублей. Грузчик - 19 тыс. рублей.

**Российская газета - Московский выпуск**